

# 福安经济开发区税务局: 线上线下齐发力 个税清缴更便利

□ 王雯秋 林国杰



福开区税务干部正在进行直播

“多亏福开区税务局的辅导，让我少缴了2000多元税费，真是太感谢他们了。”福建博瑞特电机有限公司员工阮先生激动地说道。

自3月1日起，2021年度个人所得税综合所得汇算清缴申报工作正式开始。由于阮先生对相关政策不太了解，在进行申报时，未填写个人所得税专项附加扣除，经过核算，他被告知还需补缴3000余元税费，这可把他给急坏了。

在得知此事后，国家税务总局福建福安经济开发区税务局(以下简称“福开区税

务局”)的税务干部立即对此展开辅导，帮助阮先生顺利填写了子女教育、赡养老人等专项附加扣除，提升了纳税人对税务机关的满意度。

为扎实、稳步推进2021年度个人所得税汇算清缴申报工作，早在今年年初，福开区税务局便提前部署，先后多次召开专题会议，将工作任务分解至每个管理员，形成分工明确、整体协调的工作模式。“我们根据辖区内行政事业单位和各类企业点多面广的情况，实行网格化管理，明确责任到个人，并针对性采取上门培训、线上讲解和点对点辅导等方法，帮助企事业单位顺利完成个人所得税汇算清缴的申报工作。”税源管理股干部钟燕平介绍道。

据了解，福开区税务局精选5名业务骨干作为管理员，成立服务团队，通过税企微信群、一对一直播等方式开展全方位、多渠道的宣传辅导，同时针对辖区内不懂操作APP的个体户、个人独资企业等，税务干部则主动上门，提供精准辅导，现场讲解纳税人普遍关心的专项附加扣除等信息填报、APP操作流程的关键问题，并手把手演示、一对一辅导，确保做到政策内容人人懂，申报填写人人会，打通个人所得税汇算清缴的“最后一公里”。

值得一提的是，从2021年年底开始，福开区税务局还通过腾讯会议、企业微信等APP开展线上直播，税务干部纷纷变身“网络主播”，就个人所得税汇算清缴申报、专项附加扣除等基本政策进行讲解，同时向大家介绍2022年的个人所得税APP操作界面，并围绕纳税人咨询的热点问题即时为大家答疑解惑，有力保证个税政策应知尽知、税收优惠应享尽享，高效推动个人所得税汇算清缴申报工作的开展。

据数据显示，今年3月底，该辖区内个人所得税经营所得申报率已达100%；截至5月17日，个人所得税综合所得汇算清缴申报率已达92.56%，名列宁德市税务系统第一名。

“‘申报率100%’听着好像很简单，但做起来却很难，这个成绩是在我们局里干部们的共同努力下得到的。”福开区税务局党委委员、副局长陈炜说道，“下一步，我们计划在5月底实现个税汇算申报率达到100%，力争个人所得税汇算面和退补税率都达到两个100%，圆满完成个人所得税汇算清缴工作。”

## 宁德市民族中学举办 “书香润初心 逐梦新征程”演讲比赛

□ 王雯秋 林国杰

最美人间五月天，最是书香能致远。5月24日下午，以“书香润初心 逐梦新征程”为主题的演讲比赛在宁德市民族中学拉开帷幕。

“年仅29岁的她受尽折磨，却丝毫动摇不了她坚定的意志。她说：‘竹签是用竹子做的，共产党的意志是用钢铁铸成的。’……比赛现场，选手们一个个神采飞扬、自信满满，他们紧密结合历史，或引经据典、旁征博引，或满怀深情、激情澎湃，通过讲述革命先辈不畏艰难、不怕牺牲的英雄事迹，深情抒发了对党的无限热爱，表达了坚定不移听党话、跟党走的决心和意志，展现了新时代少年积极向上的精神风貌。”今天的演讲比赛主要是为了让学生们了解党的光辉历程，学习党的伟大精神，鼓励学生阅读红色经典，使他们在成长的道路上

成为一个有理想、有担当、有抱负的人。”宁德市民族中学政治教师陈露冉告诉记者。

经过一个半小时的激烈角逐，最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名及优秀奖6名。其中陈馨凝同学凭借《百年风华筑梦青春》在12名参赛选手中脱颖而出，成功斩获一等奖。“从其他同学的演讲中我也收获了很多，作为一名学生，我应该始终牢记学党史、听党话、感党恩、跟党走的政治信念，努力学习、报效祖国。”她坚定地说道。

比赛结束后，宁

德市民族中学副校长黄雅庄作为评委代表，对本次活动进行了点评。她说：“在漫漫的人生长途中，读书不仅可以陶冶情操，还可以开拓视野，增长见识。”多读书，读好书，是她对同学们的殷切希望。



## 爱心企业向山区小学捐赠桌椅

□ 岳峰 林春媚

“新课桌漂亮极了，我们要爱护新课座椅，好好学习！”“新课桌好好看啊，坐上去好舒服，谢谢叔叔！”5月19日，范坑中心小学一年级学生用上了新的课桌椅，你一言我一语激动地说着。

当天，苏州无锡运恒文教科技公司向福安市范坑中心小学捐赠一批课座椅，包括40套课桌椅和一个多媒体讲台，总价值23000元。

捐赠仪式上，福安市政府教育督导室副科级督导员薛少恭对爱心企业的善举表示感谢。百年大计，教育为本，教育不仅是学校的责任，也是社会共同的责任。希望同学们好好学习，奋发向上，发扬中华民族的传统美德，做爱心的传递者，成为对国家、对社会的有用之才。苏州无锡运恒文

教科技公司总经理郭家军动情地说，偏远山村学校办学条件相对较差，了解到部分班级课桌椅已经使用多年，急需更换新的课桌椅，这次捐赠是企业应尽的一份责任。他表示还要持续关注山区孩子的教育，号召身边更多的朋友也参与到支持山区教育事业的公益活动中来。

据了解，福安市范坑中心小学位于福安市的最北端，是全市最年轻的一所标准化重点寄宿制公立学校。现有中心小学一所，教学点1个，幼儿园一所，学生132人、幼儿数25人，现有在编教职工25人，专任教师学历达标率100%，是福安市首批农村寄宿制学校。近年来，学校在刘颖校长带领下，坚持以“人文立校、科研兴校、管理强校”为办学理念，以“书香墨香校园”

为抓手，以一个品牌(关注留守儿童、关爱寄宿生，实行半军事化管理)两张名片(平话剧和木偶戏)为主线，全面建设“开放、多元、民主、和谐”的办学理念，严把“十过关”(计算关、词语、朗读、背诵关，阅读关，白板应用关，校园歌曲关，广播操关，安全关，“368”惠生工程关，党风廉政建设关，教师素质提升关)。福安市范坑中心小学农村寄宿制品牌的建设，解决了边远村庄和留守儿童上学难的问题，寄宿生精细化管理，得到家长、社会各界的肯定。学校先后被授予省级非物质文化遗产平话剧实践基地、宁德市“义务教育标准化学校”、宁德市“文明学校”、福安市“素质教育先进单位”、福安市“文明学校”、“德育先进单位”、“平安先行学校”等多项荣誉。

## 「烹」然心动「技能」厨彩——实验小学龙江校区举办「一米厨房」厨艺赛

□ 陈雅芳 王雯秋

5月23日下午，在实验小学龙江校区内，以“弘扬美食文化 争当劳动小能手”为主题的一米厨房”厨艺赛已准备就绪。数十名五年级小学生身着厨师服，头戴厨师帽，在各自的工作台上紧张有序地准备着今天的参赛菜肴。

本次“一米厨房”厨艺赛设置“规定菜”和“特色菜”两个比拼环节。西红柿炒鸡蛋作为本次“规定菜”，需在10分钟内完成，比赛正式开始，各选手小心翼翼将鸡蛋打入碗中，搅拌均匀，而后在砧板上切开西红柿，一切准备就绪后，往锅中放油、下料，挥动锅铲仔细翻炒，不一会儿，各选手的第一份“杰作”就呈上评委席。而在“特色菜”环节，各选手更是拿出最擅长的特色菜，可乐鸡翅、蒜蓉蛏、玉米炒腊肉……一道道色香味俱全的菜肴赢得在场观众啧啧称赞。

“蒜蓉蛏做法很简单，把蛏处理干净后将壳剪掉一半，摆盘后放上粉丝，隔水蒸三分钟，最后放上蒜蓉，泼上热油就完成了。”“我煮的是玉米炒豆，刚开始练习感觉有点难，怕油溅出不敢倒，后面练久了就不怕了。”……各选手在完成菜肴后兴致勃勃地向记者介绍自己的做法。“孩子们今天的表现真是出乎意料，这么小的年纪能做出这样的菜，说明在家有反复练习，这达到了我们本次活动的目的，令我们十分欣慰。”实验小学龙江校区五年级段长庄淑萍表示。

据了解，为进一步贯彻落实“双减”政策，提高学生的动手能力，在父母的指导下，学生体验烹饪过程，逐步培养热爱劳动的意识以及正确的劳动价值。“一米厨房”厨艺赛旨在让孩子们体会到劳动教育无处不在、无时不在，我们希望用孩子们喜欢的方式，在孩子和课程、孩子和家长间建立联系，从而使他们爱上劳动。”实验小学龙江校区副校长李星煜说道。



参赛选手们正用心烹饪菜肴